

Носителят на "Кор Кароли" преплавал 5200 мили сам

20.12.2011 | Категория: Региони



Над 3000 души са покорили най-високия връх в света Еверест. Едва 250 са тези, които са обиколили сами света с яхта. Това казва Христо Велков, тазгодишният носител на приза Златен глобус „Кор Кароли“, който се връчва за най-добро българско ветроходно постижение. Престижната награда ще му бъде връчена тази вечер на официална церемония.

Мореплавателят, роден преди 45 години в Мадан, спечели престижната награда след тригодишно околосветско пътешествие. От октомври 2008 г. до декември 2010 г. шкиперът е преплавал близо 17 500 морски мили, от които 5200 е бил сам. Прекосил е света от Мармарис до Австралия.

Първият му рейд е свързан с прекосяването на Средиземно море. През 2009 г. минава Атлантическия океан и акостира в Гваделупа. След като посещава няколко острова в Карибския басейн, яхтата му „Sérénité“ преминава Панамския канал. След напускането на Панама следват 31 дни в плаване преди Велков да достигне Маркизките острови. След това той продължава към Западна Самоа, о. Фиджи и островната държава Вануату. Последното плаване, с което ознаменува и края на околосветското си пътуване, е до бреговете на град Кернс, Австралия.

Мореплавателят, който от 20 години живее в Брюксел и е посветил професионалната си кариера на филантропски каузи, разказва, че след пътешествието се е разделил със страховете си. „Видях, че те не са базирани на нищо и наистина живея много по-щастлив живот, след като този ми страх от всичко изчезна“, споделя Велков.

Много красиви спомени българинът пази от Вануату – островна държава в южната част на Тихия океан, която преди време беше обявена за най-щастливата страна в света. Велков разказва, че хармонията за света, която местните хора са си създали, е много деликатна. Знае се от белите хора, които отиват там, че не трябва да им говорят много неща, за да им объркат тази хармония. „Развитието при тях става постепенно. Все едно в центъра на Варна кацнат извънземни“, каза мореплавателят, който е прекарал на Вануату шест месеца.

Въпреки че на всеки остров във Вануату има по два-три действащи вулкана и земетресенията са ежедневие, местните хора се чувстват щастливи. Ток има само в един град, но вече са открили джиесемите. „Зарядното устройство на джиесемите е слънчева батерия, защото нямат електричество. За тях не е нищо ново нещо да им говори и те да говорят на нещо. Местните хора от хилядолетия живеят така – говорят на камък, на дърво и то им отговаря. Така че на една кутия да говорят и тя да им отговаря – не е нищо ново. Изненадата е като си погледнат джиесема и видят часа на дисплея. За това не са имали концепция досега“, сподели мореплавателят.